

ESCROW-АГЕНТЫ

Турцевич А.М.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь

Андруш В.Г. – к.т.н., доцент

В работе приведено исследование предметной области escrow-агентов.

Эскроу-агент [1] - нейтральная третья сторона, которая следит за выполнением сделки и передает денежные средства продавцу только после выполнения, заявленных в описании сделки условий.

Эскроу-счет - специальный условный счет, на котором учитываются имущество, документы или денежные средства до наступления определенных обстоятельств или выполнения определенных обязательств. Услуги по открытию эскроу-счетов в мировой практике могут оказывать банки, юридические компании, специализированные фирмы или другие эскроу-агенты. Чаще всего такие счета применяются в торговых операциях.

«Безопасная сделка» позволяет сделать процесс покупки и продажи товаров удобным и безопасным. Покупатель оплачивает товар банковской картой, деньги резервируются на счету сервиса до фактической передачи товара, после чего они переводятся на карту продавца.

На рисунке 1 изображена схема, где иллюстрируется принцип совершения безопасной сделки.



Рисунок 1 – Схема, демонстрирующая принцип совершения escrow-сделки

Область применения эскроу-сервисов в первую очередь, на торговых площадках и аукционах, где уровень доверия между покупателями и продавцами более низкий.

Интернет-магазин может также использовать сервис как альтернативу наложенному платежу. При этом покупатель не может не выкупить товар на почтовом отделении, так как сумма за покупку уже размещена в системе. Внедрение эскроу-сервиса в интернет-магазине, особенно небольшом, начинающем или торгующем только через социальные сети зачастую позволяет привлечь новых покупателей за счет того, что данный сервис дает им дополнительные гарантии в честности сделки. Более крупной компании подобный сервис поможет организовать процесс урегулирования споров и оптимизировать работу с претензиями.

Преимущества безопасной сделки:

Удобная оплата. Возможность оплаты товара банковской картой (в том числе кредитной), без риска передачи средств незнакомому человеку;

Гарантия сохранности средств. Покупателям не нужно переводить предоплату незнакомому человеку на карту, опасаясь, что товар он так и не получит, а продавцам не нужно переживать, что намерения покупателя не серьезны и он не заберет товар. Покупатель, оплачивая товар на сервисе, показывает, что готов приобрести его, а продавцу нужно лишь передать товар. Во время сделки средства находятся на балансе сервиса и только после передачи товара/услуги покупателю, переводятся на счет продавца;

Безопасные платежи. Все денежные переводы безопасны, данные банковских карт защищены;

Разрешение споров. Сервис проводит обязательные консультации с участниками сделки, устанавливает факты, достоверно свидетельствующие о выполнении или невыполнении условий сделки той или иной стороной.

Список использованных источников:

1. Информационный портал об инвестициях и инвестиционных инструментах [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://allfi.biz>. – Дата доступа: 01.04.2020.